

西安石油大学

学生工作简报

总第 276 期 2017 年第 22 期

学生工作部（处）编

2017 年 9 月 23 日

校党委副书记张木同志在 2017 级本科新生 开学典礼暨军训汇报会上的讲话

（2017 年 9 月 22 日）

按：9 月 22 日上午，我校 2017 级本科生开学典礼暨军训汇报会在鄠邑校区西体育场举行。校党政领导赛云秀、屈展、李延平、张木、雷西合、陈军斌、苏文甫与陕西省陆军预备役高炮师一团参谋长张鸿凯中校出席大会。军训领导小组组长、校党委副书记张木作了军训总结讲话，现将讲话全文刊发，请认真学习，贯彻落实。

各位领导，老师们，同学们：

上午好！

军训和国防教育是大学教育教学的重要内容，也是落实立德树

人根本任务的具体要求。两周来，在学校党政领导和承训部队首长的关心支持下，在全体承训教官和参训师生的共同努力下，本次军训工作顺利完成了各项任务，取得了良好成效。在此，我谨代表学校向承担此次军训任务的陕西省预备役高炮师表示衷心的感谢！向所有承训教官和参训干部致以亲切的慰问！向圆满完成军训任务并取得优异成绩的 2017 级全体新同学表示最热烈的祝贺！

今年，恰逢中国人民解放军建军 90 周年，更是喜迎十九大胜利召开之年，军训旅高举“以坚定信念，听党指挥，为民奋斗，百折不挠，敢于人先，勇于创新”为主要内容的“八一精神”和以“苦干实干，三老四严”为核心的“石油精神”的光辉旗帜，精心组织实训，圆满完成了预期目标，向全校师生交上了一份满意的答卷。总结今年的军训工作，有五个方面的鲜明特点值得肯定。

一是组织领导有方、工作方案科学、沟通协调通畅、条件保障到位。学校党政高度重视，成立了军训和入学教育工作领导小组，精心策划制定工作方案，建立工作联席协调机制，明确训练和点评工作要求。学校各相关部门、各院系和承训部队加强沟通、通力合作、密切配合，确保了军训工作的顺利开展。

二是坚持思想政治教育贯穿军训全过程。学生工作部、武装

部和各院系精心策划和组织实施教育方案，将入学教育与军训工作紧密结合。期间，组织开展了包括大学生新生适应性教育、法制教育、安全教育、石油行业传统精神教育和防灾逃生演练等为主要内容的系列专题教育活动。通过“易班”网络平台，微信公众号，宣传横幅等，营造了浓厚的军训氛围。以“律动青春情、绚丽中国梦、出彩西石大”为主题的军训歌咏比赛更是彰显了当代大学生的青春活力和良好风貌。

三是西安石油大学精神与石油精神教育氛围浓厚。校歌学唱祝福辉煌明天、团结拼搏迈出整齐步伐、积极进取彰显青春活力、“铁人连队”激发奋进力量、“好学力行、自强不息”响彻军训现场，“团结勤奋求是创新”播种学生心田。看现场横幅标语飘展，听专题报告宣讲、写训练心得体会，西安石油大学已成为我们广大师生的共有家园。

四是优良作风是关键，言传身教做表率。全体承训教官发扬我军优良传统和作风，不辞劳苦，大胆管理，和同学们一块摸爬滚打，在传授基本军事知识和军事技能的同时，将我军的好思想、好传统、好作风传承给了广大同学，给同学们树立了榜样。我校 50 余名参训干部牢记职责使命，坚守岗位作贡献。特别是 13 名辅导

员同志参与队列训练，与同学们同吃、同住、同学习、同训练，集中展现了新时期我校学工干部政治可靠、素质过硬、纪律严明、作风优良的优秀品质。

五是广大同学奋勇争先，刻苦训练创佳绩。在教官的指导下，同学们完成了队列行进、拳术、分列式等军事科目训练和宿舍内务整理。思想得到升华，作风得到锻炼，意志得到磨练，体魄得到强健。军训时间虽然短暂，但却为刚刚跨进西石大校门的广大新同学上了一堂具有深远意义的大学第一课。军训虽然辛苦，但却让开始品味人生哲理的同学们领悟了意志、毅力、团队精神和铁的纪律。今天的汇报表演，更是充分展现了西石大莘莘学子勇往直前、意气风发、崇德向善的精神风貌和时代风采。

刚才，屈校长给同学们提出了殷切的期望和明确的目标要求，为了进一步落实好校长的讲话、期望和要求，在这里，我谈三点意见，与同学们共勉。

一是希望同学们继续发扬勇立潮头，敢为人先的优良品格。要以习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青春红色筑梦之旅”大学生回信精神为引领，自觉将激昂的青春梦融入伟大的中国梦，主动肩负起实现中华民族伟大复兴的历史责

任。坚定理想信念，锤炼意志品质，努力成长为德才并重、情理兼修、勇于开拓的优秀青年。

二是希望同学们继续发扬勤勉自律，奋发成才的精神风貌。要以修身齐家治国平天下为己任，以“积极进取、求实求真”的学风为信条，将军训形成的好传统、好思想、好作风融入贯穿到大学四年学习生活全过程，从早操、晚自习、宿舍内务等点滴小事做起，从上好每节课做起，自主自觉，养成良好的学习生活习惯，奋发有为，努力成才。

三是希望同学们继续发扬攻坚克难、创先争优的优秀品质。要时刻保持朝气蓬勃、昂扬向上的青春风貌，以社会主义核心价值观为引领，继续发扬军训中锻造的过硬品质，不畏艰难，勇攀高峰。要有“见红旗就扛，有第一就争”的勇气和魄力，不懂就学、敢想敢为，不会就练、敢试敢做，为创造无愧于时代的人生打下坚实的基础。

同学们，在这短短的两周内，大家洒下了汗水、付出了心血、燃烧了激情，收获了好传统、好作风、好品质，为你们的大学征程迈出了坚实的第一步。军训即将成为过去式，但其影响将会贯穿和融入你们成长成才成功的全过程。

习近平总书记说过，“现在，青春是用来奋斗的；将来，青春是用来回忆的”。同学们，崭新的大学篇章已经开启，希望你们以此次军训为契机，继续培养和发扬更加严明的纪律观念、更加积极的团队合作观念、更加激昂的青春斗志、更加自律的生活学习习惯、更加坚毅的意志品质、更加明确的成长成才目标，志存高远，艰苦奋斗，玉汝于成，在敢于有梦、勤于追梦、勇于圆梦的宏伟征途中，奋勇前行！

最后，让我们再次对承训部队官兵和我校全体参训干部表示衷心的感谢！祝同志们身体健康，工作顺利！祝同学们学习进步、全面发展！

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

审 核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：芮执根